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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Articulação e problemas encontrados nos serviços médicos transfronteiriços e 

recursos humanos na Zona de Cooperação Aprofundada  

 

 Recentemente, na 14.ª Sessão da Décima Edição do Comité Permanente da 

Assembleia Popular Nacional da Cidade de Zhuhai, foram aprovados e publicados o 

“Regulamento sobre a gestão do exercício de actividade dos profissionais de saúde 

da Região Administrativa Especial de Macau na Zona de Cooperação Aprofundada 

entre Guangdong e Macau em Hengqin” e as “Normas de gestão do registo dos 

técnicos farmacêuticos da Região Administrativa Especial de Macau para o exercício 

da profissão nas unidades de venda a retalho de medicamentos na Zona de 

Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin”, e prevê-se que 

os dois diplomas legais entrem em vigor no dia 1 de Agosto de 20231. Isto significa 

um novo marco na cooperação entre Hengqin e Macau na área da saúde, em 

articulação com os critérios dos profissionais de saúde de Macau, e vai facilitar, de 

forma mais simples, o registo dos 15 tipos de profissionais de saúde de Macau para o 

exercício da respectiva actividade na Zona de Cooperação Aprofundada 2 . Os 

referidos diplomas atribuem aos técnicos farmacêuticos registados a qualificação de 

prestar directamente serviços farmacêuticos nas unidades de venda a retalho de 

                                            

1 https://www.gov.mo/pt/noticias/673131/ 

2 https://www.cnbayarea.org.cn/policy/policy%20release/policies/content/post_1067611.html 
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medicamentos na Zona de Cooperação Aprofundada, ou seja, vão poder vender 

medicamentos e dar as respectivas orientações sobre a administração dos mesmos. 

Estes dois novos diplomas vão alargar o espaço para o exercício da profissão e 

vão aumentar as oportunidades de aprendizagem prática dos profissionais de saúde 

de Macau. Actualmente, apenas 66 médicos de Macau requereram o exercício de 

actividade na Zona de Cooperação Aprofundada3, no entanto, não se afasta a 

possibilidade de, no futuro, mais médicos pretenderem exercer a sua profissão quer 

em Hengqin quer em Macau, assim como a possibilidade de mais técnicos 

farmacêuticos virem a prestar serviços nas unidades de venda a retalho de 

medicamentos na Zona de Cooperação. Contudo, os profissionais de saúde 

interessados estão atentos ao número de vagas existentes e ao mecanismo de 

articulação do exercício da profissão na referida Zona. Mais, com a entrada faseada 

em funcionamento do Hospital das Ilhas, prevista para o final do corrente ano, há que 

contratar mais profissionais de saúde locais, situação que, aliada às vantagens que 

os referidos dois diplomas oferecem, vai resultar na fuga de recursos humanos dos 

actuais estabelecimentos privados de prestação de cuidados de saúde. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Quantas vagas dispõem os estabelecimentos e instituições médicas da Zona 

de Cooperação Aprofundada em Hengqin para profissionais de saúde locais? 

O Governo da RAEM vai criar, em conjunto com o Governo do Interior da 

                                            

3 https://www.gov.mo/pt/noticias/673131/ 
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China, uma plataforma para facilitar o reconhecimento dos profissionais de 

saúde de Macau por parte das instituições médicas de Hengqin, para que 

estes possam requerer o certificado de exercício da profissão? O Governo da 

RAEM deve ainda reforçar os meios de divulgação de informações e lançar 

mais instruções, para facilitar a procura de informações sobre o exercício dae 

actividade na Zona de Cooperação Aprofundada, por parte dos profissionais 

de saúde de Macau. Vai fazê-lo? 

 

2. Com o lançamento dos dois referidos diplomas e a entrada em 

funcionamento do Hospital das Ilhas, prevista para finais do corrente ano4, o 

Governo vai avaliar a situação da oferta e da procura de recursos humanos 

locais na área da saúde? Esta situação vai afectar os recursos médicos e de 

enfermagem das clínicas privadas e das instituições sem fins lucrativos? 

Mais, a longo prazo, vamos ser afectados pelo envelhecimento da população 

e efectuando os cálculos sobre o aumento anual do número de profissionais 

de saúde registado nos últimos anos, coloca-se a seguinte questão: no futuro, 

os profissionais de saúde vão conseguir dar resposta à crescente procura de 

cuidados de saúde? 

                                            

4 https://www.gov.mo/pt/noticias/673131/ 

https://www.shimindaily.net/v1/news/macau/%E9%9B%A2%E5%B3%B6%E9%86%AB%E9%99

%A2%E5%84%AA%E5%85%88%E8%81%98%E6%9C%AC%E5%9C%B0%E4%BA%BA%E5%93%

A1/ 
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3. A Zona de Cooperação Aprofundada está a levantar, gradualmente, as 

restrições ao exercício da actividade dos profissionais de saúde de Macau, e 

está a disponibilizar formação contínua, entre outras medidas, para os ajudar 

a adaptarem-se ao ambiente da profissão no Interior da China e a elevarem a 

qualidade dos cuidados de saúde. O Governo da RAEM deve, em conjunto 

com o Governo do Interior da China, aproveitar os recursos médicos 

existentes na Zona de Cooperação Aprofundada e disponibilizar recursos e 

formação para o internato geral e complementar dos médicos de Macau. Vai 

fazê-lo? O Governo da RAEM tem de aproveitar as vantagens existentes em 

Hengqin e Macau, e disponibilizar aos profissionais de saúde locais a 

possibilidade de contactarem com diferentes casos clínicos, no sentido de 

acelerar a sua formação e elevar o respectivo nível de qualidade. Vai fazê-lo? 

 

2 de Junho de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


